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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE JARDIM APURÁ - BÚFALOS (BIÊNIO 

2023/2025) 

 

 
Local:https://teams.microsoft.com/l/meetupjoin/19:meeting_ZDVmNDgyOWMtYTllNi00NDhiLWE4YjUtM 

WJhYmZhYzEzYjBj@thread.v2/0?context=%7B%22Tid%22:%22f398df9c-fd0c-4829-a003- 

c770a1c4a063%22,%22Oid%22:%223c7244ae-43cc-400b-a60d-1c55a3a3732e%22%7D 

Data: 02 de setembro de 2023 

 
Horário: 10h às 12h 

 
 

 
I. PAUTA 

 
Não houve sugestão de pauta na última Reunião Ordinária. 

 
 

 
II. REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR 

 
a. Informativos 

 
O Gestor de Equipamento Público em apoio ao colegiado, Marcos Santana, informou que o número de 

ocorrências de incêndios florestais vem diminuído nas últimas semanas, resultado do início dos trabalhos da 

equipe de combate da SVMA e da presença diária das forças policiais (GCM e PMSP). 

A Conselheira Fernanda Gumbys informou que a EMEF do CEU Alvarenga possui um projeto de educação 

ambiental e arquitetura, o qual a participação de SVMA será de bastante proveito. O projeto tem data limite 

para o dia 23 de setembro e os melhores dias para participação são de segunda à sexta das 7h às 8h30, tendo 

em vista a grade horária de aulas do público. 

O Ouvinte Wesley Rosa apontou desvios operacionais na implantação do Parque do Pilão, futuro Parque 

que será anexado ao Parque dos Búfalos sob atual titularidade de SEHAB, como, por exemplo, cobrança 

indevida para o uso da quadra de futebol, presença de lixo acumulado em diversos pontos do Parque, e 

excesso de barulho e luminosidade aos vizinhos do Parque do Pilão. 
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O Ouvinte Wesley Rosa apontou a terceira falta consecutiva sem justificativa da Conselheira Amanda 

Pikinskeni. Entretanto, a mesma esteve presente nas últimas duas reuniões, conforme atas anteriores, não 

tendo medidas administrativas a serem tomadas. 

A Conselheira Alessandra Santos organizará um coletivo de limpeza do Parque para o dia 16/09 e roga o 

apoio de SVMA com materiais e equipamentos de limpeza. 

 

 
b. Deliberações 

 
Deliberou-se, por unanimidade, a abertura de Requerimento de Informação questionando como será 

realizado o cercamento entre o Parque dos Búfalos e a Favela da Fumaça, além do andamento das ações 

possessórias iniciadas por SEHAB, considerando que as ocupações irregulares avançam sob os limites do 

Parque e há a previsão de obra para o local. 

Deliberou-se, por unanimidade, a abertura do Requerimento de Informação acerca da ordem de início 

dos contratos de manejo e vigilância para o Parque dos Búfalos e suas respectivas instalações estruturais, 

como a guarita, por exemplo. 

 

 
III. ENCAMINHAMENTOS 

 
A demanda apontada pela Conselheira Fernanda Gumbys, que visa a apresentação do Projeto Executivo 

de Implantação do Parque dos Búfalos à EMEF do CEU Alvarenga e interlocução com o setor de obras da 

SVMA, será encaminhada à direção de SVMA/CGPABI/DGPU, considerando que o projeto da tem data limite 

para o dia 23 de setembro e os melhores dias para participação são de segunda à sexta das 7h às 8h30. 

O Gestor de Equipamento Público em apoio ao colegiado, Marcos Santana, recomendou o envio de um 

relatório, via email, acerca dos desvios operacionais citados pelo Ouvinte Wesley Rosa na implantação do 

Parque do Pilão, para que possa ser inaugurado um processo SEI referente ao assunto. 

O fornecimento dos materiais e equipamentos de limpeza à Conselheira Alessandra Santos será tratado 

ao longo das próximas semanas com a gestora do Parque Sete Campos, Maria José. 

Será aberto o Requerimento de Informação questionando como será realizado o cercamento entre o 

Parque dos Búfalos e a Favela da Fumaça, além do andamento das ações possessórias iniciadas por SEHAB, 

considerando que as ocupações irregulares avançam sob os limites do Parque e há a previsão de obra para o 

local. 
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Será aberto o Requerimento de Informação acerca da ordem de início dos contratos de manejo e vigilância 

para o Parque dos Búfalos e suas respectivas instalações estruturais, como a guarita, por exemplo. 

 

 
IV. CONCLUSÃO 

 
Nada mais havendo a tratar, o Gestor de Equipamento Público em apoio ao colegiado, Marcos Santana, 

encerrou os trabalhos da 2ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Parque dos Búfalos. A próxima reunião 

será realizada no dia 07 de outubro de 2023. 

Estiveram presentes os Conselheiros da Lista de Presença gerada pela plataforma ‘Teams’, constante 

como ANEXO 1 desta Ata. 

 
 
 

 
São Paulo, 04 de setembro de 2023. 


